

市消协发布消费警示

“五一”出游五招防陷阱

□晚报记者 徐松 通讯员 赵曼丽

本报讯 “五一”假期临近,通过旅游团参加各种境内游、出国游,是许多市民的首选,但假日出游,市民一定要谨防各种消费陷阱和霸王条款。在此,周口市消协提醒市民出游时要注意五点。

选择旅行社注意资质信誉

市民在签订旅行合同前,应当留心观察营业场所是否固定,是否依法悬挂营业执

照。对于出境旅游、边境旅游,旅行社应当有“旅行社业务经营许可证”等资质,市民应注意资质材料与签约主体名称是否一致。市民还应关注各种投诉信息,对于投诉率较高的旅行社,应当慎重选择。

签订合同前注意阅读条款

旅行合同是各方约定权利义务的基本载体。《旅游法》规定,包价旅游合同应当采用书面形式。包括旅行社、旅游者的基本信息,旅游行程安排,旅游团成团的最低人数,

交通、住宿、餐饮等旅游服务安排和标准,游览、娱乐等项目的具体内容和时间,自由活动时间安排,旅游费用和交纳期限、方式,违约责任和解决纠纷的方式,法律、法规规定和双方约定的其他事项。

注意防范广告陷阱

一些旅游公司在广告宣传中打出各种优惠条件吸引消费者,消费者要注意广告中可能隐藏的旅游景点、时间、线路“缩水”,降低服务质量、规格、标准等问题,防止上当受骗。

旅游活动中注意人身安全

在旅游活动中,要照顾好老人和小孩的安全,要有保障和保险意识,特别要注意保证人身、财物、交通、住宿的安全。

发生纠纷时注意维权方式

旅游者与旅游经营者发生纠纷,可以通下列途径解决:(一)双方协商;(二)向消费者协会、旅游行政管理部门进行投诉;(三)根据与旅游经营者达成的仲裁协议提请仲裁;(四)向人民法院提起诉讼。

高速匝道口事故屡现
交警提醒司机要慢行

车祸现场

□晚报记者 朱东一 通讯员 周国芮 文/图

本报讯 高速公路匝道口是最容易发生事故的路段。4月23日、24日,在周口境内不同的高速匝道口因同一原因发生两起事故,所幸无人员伤亡。在此,周口高速交警提醒过往司机注意减速慢行。

4月23日10时10分,在永登高速与机西高速互通立交匝道口处,一辆货车司机因操作不当,引起单方交通事故,导致载满玻璃的货车侧翻;4月24日7时许,在宁

洛高速公路周口收费站匝道口(漯河至周口方向)处,一辆拉家具的小货车因操作不当,引起单方交通事故,致车辆侧翻。所幸,仅仅是车辆受损,无人员伤亡。

据了解,这两起事故均是因司机对高速公路路况不熟,车速过快,打方向过猛而引发的。

我市高速交警提醒广大司机,为了您与他人的生命财产安全,上高速公路前一定要熟悉路况,在高速公路上行至匝道口处,一定要降低车速,切忌打方向过猛。

知父母苦 感父母情

“孝亲敬老”讲座走进大学校园

□晚报记者 王晨 通讯员 崔璨

本报讯 4月26日下午,由中共周口市委宣传部、市文明办、市社科联主办,周口职业技术学院承办的“周口文化大讲堂”孝亲敬老专题讲座在周口职业技术学院多功能厅举行。本次讲座邀请了周口市人力资源和社会保障局党组成员王建钧老师讲授了《知父母苦 感父母情 报父母恩——与大学生谈孝亲敬老》。

王建钧,高级职业讲师,河南工业大学、周口师范学院客座教授,《中国帝王传》责任编辑,《中华孝德故事》副主编,现任周口市人力资源和社会保障局党组成员、总就业指导师,长期潜心孝道文化的研究和传播,有着丰富的孝道实践和渊博的孝道文化知识。

在讲座现场,王建钧以《知父母苦 感父母情 报父母恩——与大学生谈孝亲敬老》为题,深入阐释了儒家之孝的来源和含义,分析了当今社会需要孝的现状,指出我国已经进入老龄化社会,越来越多的老年人需要孝,传统文化教育的缺失让我们意识到孝文化要从娃娃抓起,从家庭抓起,从学校抓起。他强调,孝敬父母要从爱护身体做起,孝敬父母要建立在“敬”的基础上,孝敬父母要立身行道让父母为荣。

讲座结束后,周口职业技术学院学生朱路路说:“以前总觉得自己年纪还小,没有意识到孝敬父母的重要性,这次听了王老师的讲座,感觉父母养育自己实属不易,以后我会更加关心父母,理解父母,帮父母做一些力所能及的事。”

天热电瓶变“娇气” 充电讲究多

□晚报记者 徐松

本报讯 “电动车充了一夜的电还没有充满,电瓶却鼓了起来……”4月27日,周口晚报记者在周口市区滨河路一电动车售后服务店看到,一位女士的电动车的4块电瓶被充鼓并粘在一起。该公司罗经理说,天气越来越热,电动车充电讲究颇多,充电环境和充电时间不当对电池伤害很大,大家一定要多注意。

罗经理从事电动车修理工作已十多年。他说,像上述这位女士的电动车连续充电一夜,充电器依然显示红灯,就说明电动车的电瓶线路出现了问题。果然,他检查发现4块电瓶均有不同程度的鼓起,而且出现了粘连现象。在这种情况下,如果电动车继续充电,极有可能发生爆炸。

罗经理说,“立夏”将至,天气逐渐变热,电动车的电瓶也“躁动”了起来,所以给电动车充电要注意,充电环境不当和充电时间不当对电瓶伤害很大。

“我们服务员卖电动车时会提醒用户,电动车的电瓶一般不是用坏的,而是充坏的、闲坏的。”罗经理说,劣质充电器、街边快充、不配套充电器极易导致电动车电瓶受损。街边快充属大电流充电,会导致电瓶严重失水,长期使用会使电瓶充鼓。还有一些市民一停车就充电也不恰当,因为电动车在骑行状态下电瓶本身就会发热,再加上天气越来越热,电瓶的温度甚至可以达到70℃以上,在这种情况下给电瓶充电会加剧电瓶失水,减少电瓶的使用寿命。正确的做法是先把电动车停半小时以上,待电瓶冷却后,再充电。

珍爱生命防溺水 安全教育行在先



4月26日上午,周口蓝天救援队来到周口八一路二小,给这里的学生上了一堂以“珍爱生命 预防溺水”为主题的安全教育课。

周口蓝天救援队的讲师通过以往发生溺水事故的原因,还介绍了游泳常识、游泳过程中应注意的问题、游泳过程中可能会遇到的紧急情况及溺水的自救方法。

通讯员 王玉 朱培民 摄